



2019 丽水开发区这么干!

2019年开发区工作大会上,集聚区(开发区)党工委书记、开发区管委会主任刘志伟作了题为《锁定目标定位 突出主责主业 全面践行“丽水之干”奋力推进开发区实现高质量绿色发展工作报告》。2019开发区要怎么干?图表告诉你。

- **目标定位:**打造全市高质量绿色发展主力军、主平台
- **主责主业:**培育和发展生态产业
- **预期目标:**地区生产总值增长 **7.5%—8%**,在确保生态环保和高质量的前提下能快则快
- **总体目标:**更高质量、更快速度、更好效益,提高对全市生态经济的贡献率,为今后一个时期实现GDP和GEP“两个较快增长”打下坚实基础

招商引资

全年引进省市县长工程 **2个以上**
落地超5亿元大项目 **4个以上**
实际利用内资 **50亿元**、外资 **4500万美元**
引进总部经济项目 **20个**
引进基金和股权管理公司 **10家以上**
落地小微园项目 **2个**

产业转型

规上工业增加值增长 **9%—10%**
研发经费支出占比达到 **3.5%**
工业亩均税收同比增长 **12%以上**
DMF回收率达到 **98%**
合成革企业单位能耗、单位污染物排放总量分别下降 **30%和20%**
企业上云 **90家以上**
工业机器人 **60台以上**

“最多跑一次”改革

工业项目 **100%**按“标准地”供地
一般企业投资项目从赋码备案到竣工验收的审批时间“**最多90天**”
100%的民生和企业事项开通网上办理
100%的民生和高频事项实现“一证通办”
100%的政务大厅窗口实现标准化管理
工程建设项目审批提速 **10%**
全年新增市场主体 **3500家以上**

生态环保

环保基础设施投资增长 **20%**
辖区水质持续保持 **Ⅲ类以上**
全年空气质量优良率达到 **94%以上**、PM2.5年均浓度控制在 **28微克/立方米**以下、消除区域异味
固废危废全部得到规范处置
污染地块安全利用率高于 **92%**
实现中央、省级环保督察问题 **100%**销号
新建和改造城市污水管网 **8.5公里**
完成农村污水终端提标改造 **52个**
新增危废利用处理能力 **7000吨**

社会事业

实施乡村振兴战略项目 **100个以上**
美丽园区建设项目 **50个以上**
重点民生实事项目 **50个以上**
改造危房 **200户以上**
实现搬迁 **1000人以上**

新建和续建城市基础设施项目 **45个**、总投资 **2.7亿元**
新推出商品房 **2100套**,完成房地产投资 **20亿元以上**
实施大梁山特色绿道、七百秧环湖游步道项目,新建绿道 **5公里**
垃圾无害化处理率达到 **100%**
新建和改造城乡公厕 **6个**
旧厂区改造 **20万平方米**
建成余庄前幼儿园、城市书屋

重点难点工作

整治提升“低散乱”企业 **500家以上**,盘活低效用地 **1500亩以上**
城中村改造约 **12万平方米**,征收房屋 **23.3万平方米**
新增公寓安置面积 **74.6万平方米**
安排 **1000万元**“消薄”专项资金
实施村集体经济“源头活水”项目 **5个**
建设和购买村集体物业项目 **5个**
实现村集体资产性创收 **100万元**
完成金科房产公司等 **31宗**退地的全面核查
建成维康大健康产业园(一期)、奔克汽车零部件等项目
续建富岭西区块路网、飞利浦大数据中心、美星实业汽车零部件、220千伏金亭变等项目
确保工业投资增长 **30%**,民间投资增长 **20%**

管理和创新

确保部门间 **30项**高频事项实现“最多跑一次”
代建项目 **41个**,计划投资 **2亿元**
自建项目 **30个**,计划投资 **10.5亿元**
完成 **20万平方米**采荷公寓安置房主体部分
三季度新开工南城公寓安置房 **1200套**
四季度新开工张村-9公寓安置房 **1162套**

自身建设

确保巡视问题 **100%**完成销号,整改措施 **100%**落实到位
创新基层标杆支部和两新党建示范点 **10个以上**
围绕新中国成立70周年开展宣传文化活动 **12场以上**
实现廉政警示教育、日常检查、农村作风巡查三个“**全覆盖**”
实施年轻干部储备培养“**六项计划**”
落实“**三年一轮审**”要求

开发区开展危化企业安全生产大排查大整治

□ 游千喻

3月24日,开发区召开“关于开展危化企业安全生产检查”部署会。会议强调,相关部门要进一步提高思想认识,强化首善担当。在检查过程中,要突出重点领域,守稳安全基本盘,同时要压实压细责任,建立长效机制。

会议要求,要全面彻底地开展安全生产大检查和隐患排查治理工作,不放过任何一家企业,不留下任何一个隐患,坚决做到“两个全覆盖”。相关部门和危化专家要对照相关行业标准,认真进行隐患排查,针对检查结果,做到第一时间完成任务交办,第一时间督促企业进行问题整改。

会后,开发区党工委书记、管委会常务副主任洪勇华带队对园区15家重点危化企业进行深度检查和安全诊断,着力化解危化品安全生产领域的重大风险,聚焦促进企业安全管理水平不断提升,保证园区危险化学品行业安全生产的持续稳定态势,协同促进化工行业的高质量发展。

接下来,园区将持续开展危险化学品安全专项整治工作。不走过场、不留死角,不存侥幸、不打折扣,督促开发区企业做到“八个到位”,全面夯实开发区化工安全发展基础,有效防范和遏制各类化工生产安全事故的发生。

接到任务完成拆除用时16天 开发区再创“城改”新速度

□ 徐艺珊

在开发区,征安攻坚战指挥部的工作人员仅仅用16天时间,完成马拉松跑道项目房屋征收项目的全部前期工作,并完成签约和房屋拆除,签约率、腾空率、拆除率均达到100%。

早在去年年底,开发区就已完成了大溪治理提升改造工程(马拉松跑道)项目红线内的房屋征收工作。今年3月初,为了进一步提升白岩黄渡村段马拉松跑道的周边环境,市政府决定将原黄渡村房屋征收红线外的几处老宅也一并纳入征收范围,并要求在超马“开跑”之前完成拆除和绿化工作。接到任务后,开发区征安攻坚战指挥部的工作人员夙兴夜寐,连续奋战,最终用时13天全面完成8大户31小户签约工作。完成签约后,村民们也给予了大力支持,仅用一天时间全部完成房屋腾空,两天后全面完成拆除并交付平整绿化,整个任务完成用时16天。

“面对任务重、时间紧的实际情况,我们为了确保能早日完成任务,现场房屋勘查冒雨进行,主动上门对政策不理解的群众开展政策解释和思想工作。”政策保障组工作人员杨钦如是说。

下一步,指挥部将按照项目要求,全面完成拆除和环境整治工作,净化环境、绿化城区、规范秩序,进一步提升城市形象,以更加平整、洁净、靓丽的马拉松赛道环境,迎接各路体育健儿和八方宾客的到来。